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ФОРМУВАННЯ ЦІННІСНИХ ОРІЄНТАЦІЙ 
МАЙБУТНЬОГО ВЧИТЕЛЯ МУЗИЧНОГО 

МИСТЕЦТВА В ПРОЦЕСІ ІНСТРУМЕНТАЛЬНОЇ 
ПІДГОТОВКИ 

 
Основним завданням педагогічної мистецької підготовки 

є формування особистості вчителя, який повинен мати 
розвинуті творчі здібності, загальну культуру, володіти 
високими духовними і моральними якостями та бути здатним 
до навчання і виховання молоді за допомогою музичного 
мистецтва. Формування ціннісних орієнтацій майбутнього 
вчителя музичного мистецтва варто розглядати як важливий 
етап підготовки педагогічних кадрів, адже вчителі стають 
прикладом для учнів і впливають на їх соціальний, емоційний 
та інтелектуальний розвиток.  



 
  

 
Матеріали XXXIХ-ої Міжнародної науково-практичної конференції  
           (07 грудня 2023 року, м. Гетеборг (Швеція), дистанційно)  
 

 

 
       166 

Проблеми формування ціннісних орієнтацій у майбутніх 
вчителів музичного мистецтва були розглянуті у працях                  
А. Болгарського, В. Дряпіки, Л. Коваль, Л. Масол, Г. Падалки, 
О. Ростовського О. Рудницької, В. Тушевої, О. Щолокової та ін.  

Ціннісні орієнтації – компонент структури особистості, 
який відображає життєвий досвід накопичений особистістю в 
індивідуальному розвитку, та являє собою серцевину 
свідомості, з огляду на яку особистість приймає рішення щодо 
важливих життєвих питань [3, с.50-52]. 

Жигаль З.М. визначила деякі умови, які сприятимуть 
формуванню ціннісних орієнтацій у студентів-музикантів під 
час навчання, а саме: активізувати творчі аспекти навчання; 
застосовувати міжпредметні зв’язки, що дасть змогу 
комплексно підійти до розв’язання поставленої проблеми; 
реалізувати принцип комплексного та поетапного засвоєння 
практичного та теоретичного матеріалу [2]. 

Томашівська М.М. визначає  цiннісні oрієнтації мaйбyтніх 
yчитeлiв мyзики, як стійке інтегративне пcиxoлoгiчнe 
yтвopeння, щo виявляється в eмoцiяx та мoтивaцiï вчинків, 
пoвeдiнкoвиx peaкцiяx, yявлeнняx пpo cиcтeмy влacниx 
цiннicниx eтaлoнiв, яке y мaйбyтньoмy зреалізується y пeвнy 
пoзицiю ocoбиcтocтi та cтaнe xapaктepиcтикoю iндивiдyaльнoгo 
дyxoвно-кyльтypнoгo бyття мaйбyтньoгo пeдaгoгa [5, с. 269-271]. 

Як зазначає Економова О.С., вища музична освіта, це 
інструмент у формуванні естетичних ідеалів і цінностей 
майбутніх учителів музики, їхнього художнього мислення, 
системи спеціальних знань та поглядів, практичних навичок. 
Саме у цьому середовищі формуються світоглядні принципи 
й визначається культурний рівень, які мають стати 
професійними рисами особистості [1, с. 358-365]. 
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Ціннісні орієнтації включають в себе основні 
переконання, які спрямовують поведінку і вибір особистості. 
До загальних категорії цінностей, які можуть вплинути на 
ціннісні орієнтації особистості відносіть моральні, соціальні, 
екологічні, культурні цінності та ін.  Культурні цінності, це 
орієнтації пов’язані зі значенням культурних аспектів, 
традицій, мови та інших культурних цінностей. Ціннісні 
орієнтації впливають на прийняття рішень, взаємодію з 
оточуючим середовищем та задоволення від життя. Культурні 
цінності відображаються в мистецтві, музиці, танцях і 
фольклорі, це може бути окремим засобом вираження та 
передачі культурних цінностей.  

Формування ціннісних орієнтацій майбутнього вчителя 
музичного мистецтва в процесі інструментальної підготовки  
відбувається  в ході художнього пізнання і вивчення музичних 
творів різних країн і народів, на основі набутого художньо-
інтерпретаційного досвіду створення своїх власних музичних 
композицій і творчих проєктів.  

Вивчення музичних творів різних стилів і епох, 
починаючи від класики і завершуючи сучасними творами, 
дозволяє в майбутньому вчителю оцінювати естетичні та 
художні цінності різних періодів і розвивати свій власний 
вибір у музичному мистецтві. Створення власних музичних 
композицій та творчих проектів є ключовим етапом у 
формуванні ціннісних орієнтацій. Це дозволяє вчителю 
висловлювати власні музичні ідеї, виражати свої емоції та 
думки через музичні твори, що демонструє його унікальний 
творчий підхід і культурний вплив. Тож інструментальна 
підготовка майбутнього вчителя музичного мистецтва є 
шляхом до глибокого художнього пізнання та формування 
ціннісних орієнтацій, які визначають підхід вчителя до 
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викладання, його здатність транслювати цінності музики та 
культури своїм учням. 

Від того як вчитель музичного мистецтва виконує 
музичний твір, від його інтерпретації, відтворення 
художнього образу залежить подальше його сприйняття 
слухачем,  формування музично-слухових уявлень учнями. 

Якщо вчитель поставиться до цього процесу зверхньо, 
то він може перетворити виконання навіть шедевру музичного 
мистецтва на звукову послідовність, яка не становить ніякої 
цінності. Це, у свою чергу, негативно впливатиме на свідомість 
споживачів такого мистецтва, особливо тих, у яких на цей час 
ще не сформовано систему цінностей останнього. Відповідно, 
музично-виконавська діяльність впливає не лише на форму-
вання ціннісних орієнтацій суб’єкта цього процесу, а також і 
на споживачів продукту діяльності останнього [4, с. 51-54]. 

Тож, формування ціннісних орієнтацій майбутнього 
вчителя музичного мистецтва в процесі музично-
інструментальної підготовки має величезне значення і 
впливає на різні аспекти подальшої професійної діяльності та 
взаємодії з учнями, сприяє не тільки музичному розвитку, але 
й впливає на виховання особистості з позицій ціннісної 
культури. 
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